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Šlev. 46. v Linmianl, v petek. 26. l e t a l a 1915. Leto M . 
~ Velja po pošti: = 
Za uelo leto napre j . , 
za eo meseo „ . . 
ta Nemčijo oeloletno . 
za ostalo Inozemstvo , 

V LJubljani na 
Za celo leto naprej . , 
za en meteo „ . . 
t opravi pieieman mesečno 

: Sobotna izdaja: = 
za celo leto „ 7'— 
za Nemčtio oeloletno . „ 9-— 
a ostalo I n o z e m s t v o . „ 12'— 
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Iuseratl: 
Enostolpna peUtvrsta (72 mm): 
za enkrat . . . . po 18 f 
za dvakrat . . . . „ 15 „ 
za trikrat 13 „ 
za večkrat primeren popus t . 

Porofina oznanila, zahvale, osmrtnice Iti: 
enostolpna petltvrsta po 2 J vin. 

Poslano: 
enostolpna peUtvrsta po 40 vin. 
Izhaja vsak dan, Izvzemši ne-
deljo ln praznike, ob 5. url pop. 
Redna letna priloga Vozni red. 

Uredništvo |e r Kopitarjevi nllol štev. 6/IIL 
Rokopisi se ne vračajo; neirankirana pisma se ne 
o sprejemalo. — Uredniškega teielona štev. 74. = Političen list za slovenski narod. Upravnlštvo je v Kopitarjevi nllol š t B. — Račun 

poštna lir,latinice avstrijske št. 24.797, ogrske 26.511, 
bosn.-hero. št. 7563. — Upravniškega teielona št. 188. 

Zapora in popisovanje žila in 
moke. 

Pojutrišnjem (nedelja) se prične 
popisovanje žita in moke po celi deželi 
in državi. — Zaupniki bodo hodili od 
hiše do liiše in popisovali zaloge. 

Neizogibno je potrebno, da vsak 
svojo zalogo po pravici naznani. Na 
vsako neresnico stoje kazni — zapor 
do enega leta in v denarju do 20.000 K 
in povrh se še utajeno blago konfi-
scira. 

Kdor pa zdaj po pravici napove, je 
prost vsake kazni, da je pri prejšnjih 
popisovanjih kaj utajil. 

Sedaj sc gre samo za zaporo in po-
pis. S tem še ni rečeno, da sc bo ocl po-
pisanega in zaprtega blaga komu kaj 
vzelo. 

Šele, ko bo popis izvršen v celi dr-
žavi, bo vlada izdala posebno naredbo, 
kako je popisano blago porabiti, Itaz-
ume se, cla bo vsakdo smel obdržati, 
kar rabi do prihodnje žetve zase in za 
svojo družino — kmet pa tudi, kar ra-
bi za pomladansko in jesensko seme. 
Kmet jc bil zdaj opravičen, oddajati 
drugim kmetovalcem za seme proti to-
zadevnemu potrdilu. 

Ni tedaj nobenega razloga, kaj ba-
i se, da se cesarska naredba izpelje 
,yko, kakor je mišljena. 

Tudi ni prav nič dvomiti, da sc bo-
do zaloge, ki se nahajajo v eni občini, 
porabile najprej v pokritje potreb clo-
tične občine same. 

Za sedaj je pa najnujneje, da vsak-
do po svoji vesti po pravici napove 
svojo zalogo. 

Bog ne daj, da bi prišlo radi na-
pačnega razumevanja stvari po posa-
meznih do številnih sodnijskih ob-
sodb. 

Tedaj, še enkrat: 
Resnično povetlati. brez skrbi! 
Skrb bo imel samo tisii, ki bo la-

gal! 

AVSTRIJSKO URADNO POROČILO. 
Vzhodno od Grybowa naši zavzeli več 
epirališe. — Ugoden potek bojev južno cd 

Dnjestra. — 3338 Rusov ujetih. 
Dunaj, 25. februarja. Uradno se poro-

ča: Na Rusko-Poljskem ni nobene izpre-
membe. 

Na zahodno-gališki meji je neka naša 
bojna skupina napadla Ruse vzhodno od 

Grybowa, vzela več opirališč, ujela 560 
Rusov in zaplenila šest strojnih pušk. 

V Karpatih je zopet pričelo močno 
snežiti, kar ovira operacije. Splošen po-
ložaj se ni izoremenil. 

Napad naših čet v bojih južno od 
Dnjestra usoešno napreduje. V bojih dne 
21. in 22. februarja smo ujeli 10 častnikov 
in 3338 mož. 

V Bukovini vlada mir. 
Namestnik načelnika generalnega štaba: 

pl, Hofer, fml. 

NEMŠKO URADNO POROČILO. 
Nemci osvojili mesto Przasnysz. — Zopet 

15,000 Rusov ujetih, 
Berlin, 25. februarja. Veliki glavni 

stan: Boji ob Njemenu, Bobru in Narewu 
še trajajo, 

Kot trdnjava utrjeno mesto Przasnysz 
so včeraj vzhodnopruske rezerve po trdo-
vratnih bojih z naskokom osvojile. Nad 
10,000 ruskih ujetnikov, nad 20 topov, 
mnogo strojnih pušk in zelo veliko druge-
ga materiala je padlo v naše roke. 

V drugih bojih severno od Visle smo 
zadnje dni ujeli 5000 Rusov. 

Na Poljskem južno od Visle so zasedli 
Rusi po napadu, ki so ga izvedli s petkrat-
no premočjo, predutrdbo Mogily jugovz-
hodno cd Bolimova. 

Sicer ni nič posebnega. 
Značilno je, da je pri Avgustovu ujeti 

poveljnik 57. rezervne divizije vprašal 
nemške častnike, če je res, da bo od Nem-
cev oblegani Antwcrncn kmalu padel. Ko 
se mu je nato razložil položaj na zahodu, 
ni hotel verjeti, da stoji nemška zahodna 
armada na francoskih tleh. 

Najvišje armadno vodstvo. 
X X X 

B o l i m o v leži ob reki Ravvki vz-
hodno od Loviča. — P r z a s n y s z j e 
okrožno mesto gubernije Plock. Šteje oko-
li 10.000 prebivalcev in je znano po svoji" 
tovarnah za sukno in usnje. 
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URADNO RUSKO POROČILO. 
Petrograd, 23. februarja. Veliki ruski 

generalni štab je razglasil sinoči zvečer: 
Na desnem bregu rek Bobr in Narevv se 
bijejo še vedno posamezni boji. Na cesti 
iz Grodna v Lipsk se je pripetil spopad, 
ki mu ni pripisavati večje važnosti, kjer 
smo napadli Nemce. Boja v okolici Osov-
jeca se je udeležila uspešno tudi artilje-
rija trdnjave. Na cesti v Lomzo smo vzeli 
po ljutem boju Jeavabnov z močnimi si-
lami nas je napadal sovražnik v oko-
lici Pracznycza. Na cestah med Ra-
cionzom in Plonskom smo z boji zasedli 

več vasi in ujeli 500 Nemcev. Na levem 
bregu reke Visle smo odbili sovražnika, 
ki je napadal na severnem bregu Pilice 
in v okolici Lapušova. V zahodni Galiciji 
nadaljuje sovražnik neprestano streljanje 
iz topov. Dognalo se je, da so došlc Av-
strijcem zeio znatne sile v pokrajini se-
verno od Zakličina na pomoč. V Karpa-
tih so vzele naše čete nek grič pri Stnol-
niku, ki leži vzhodno od Lupkova in so 
odbile Avstrijce, ki so večkrat napadali 
in ki so se približali našim postojankam 
do 50 korakov, a so se morali vsled na-
šega ognja umakniti s strašnimi izgubami. 
V noči na 20. februarja so napadli Nemci 
štirikrat zaporedoma brezuspešno višino 
Kosiuwka. V pokrajini Wyszkow smo 
vzeli neko višino, ki je tvorila bistven del 
sovražnikove postojanke. V vzhodni Ga-
liciji smo napadli Avstrijce južnovzhodno 
od Stanislava v okolici Krasna, Ncbia in 
Perešinka. V bojih z bajoneti smo vrgli 
dve brigadi nazaj, odbili z zelo močnimi 
silami izvedeni sovražnikov protinapad, 
ujeli 2 častnika in 1500 mož ter zaplenili 
več strojnih pušk. 

BOJI ZA STANISLAV. 
Budimpešta, 25. februarja. Esti Uj-

sag« poroča: Boj za Stanislav še vedno ni 
odločen in traja z vse silovitostjo. Sovraž-
nik polaga na Stanislav tem večjo važ-
nost, ker vodi železnica, ki oskrbuje celo 
karpatsko fronto, čez Stanislav in bi za-
vzetje Stanislava omogočilo obkolitev 
ostalih ruskih armad. Položaj je za nas 
zelo ugoden. 

Osvojitev prelaza Dukle so Rusi vsled 
velikanskih izgub opustili. Tem silovitejše 
pa divja boj pri Wyszkowu. Včeraj po 
noči so naše čete cdbile ruski napad z 
velikimi izgubami za Ruse. Tudi boj pri 
Wyszkowu je za nas ugoden. 

BITKA PRI STANISLAVU. 
Posebno pozornost vzbujajo do-

godki, ki se sedaj odigravajo po gali-
šlcem mestu Stanislavu. Avstrijske če-
te so po različnih zmagovitih bojih 
osvojile ozemlje do reke Prut in jo pre-
koračile. Zasedle so Črnovice, Kolomc-
jo in Delatyn ter osvojile višine sever-
no od omenjenih mest. Prednji oddel-
ki so prodrli že do NacUvorne. S tem 
so prišle avstrijske čete v posest ob-
vladujočih višin in si ustvarile podla-
go za nadaljnja uspešna prodiranja 
proti severu. Rusi so zbrali znatna 
ojačenja. Prodirali so najprej od Sta-
nislava proti Nachvorni in Kolomeji. 
Ruski napadi so pa bili odbiti. Nato 
so zasedli severno ocl omenjenih kra-
jev utrjene postojanke, kjer so jih na-
padle avstrijske čete. Ko so izgubili 
svoje prve postojanke, niso čakali od-
ločil. napada, ampak so se umaknili 

do Stanislava, kamor jih je zasledova-
la naša kavalerija. Pri Stanislavu so 
Rusi zopet dobiti ojačenja in napenja-
jo vse sile, da bi obdržali to mesto, ki 
je važno križišče cest in železniških 
prog. Boji so se razvili v velikansko 
bitko, ki za n;is ugodno poteka. 

VOJSKA NA VZHODU SE ODLOČI V 
GALICIJI. 

Berlin, 25. februarja. »Nationalzei-
tung; poroča z ruske meje: Vojaški kritiki 
ruskih listov poročajo, da so radi zadnjih 
dogodkov odstavili nekaj nesposobnih ru-
skih generalov. Okolu Varšave se je raz-
plamtil boj za postojanke, takozvana sto-
ječa vojska. Težišče vseh bojev se, o če-
mur se ne more dvomiti, nahaja v Galiciji. 
V Karpatih se odloči važen oddelek voj-
ske. Če dosežeta tudi tu zaveznika pre-
moč, nam preostaja le, da se umaknemo 
v močno utrjene postojanke v notranji Ru-
siji. Posebno pozorni moramo biti na pro-
diranje zaveznikov ob Dnjestru. Očividno 
jc, da poizkuša sovražnik prodirati čez 
Stanislav zato, da oprosti Przemysl. Proti 
četam, ki prodirajo pri Stanislavu, so sc 
vrgle močne ruske sile. Vojaški kritiki 
končno sklepajo, da skupna slika na bo-
jišču ni nikakor neugodna za Ruse. 

i NEGOTOV POLOŽAJ RUSOV V 
LVOVU. 

Bukarešt, 25. februarja. Tukajšnji listi 
poročajo, da je ruski poslanik v Bukareštu 
nekaj dni sem ustavil vidiranje potnih 
listov v Lvov. Iz lega sklepajo, da jc po-
ložaj Rusov pri Lvovu postal negotov in 
da Rusi računajo s tem, da bodo moral' 
zapustiti Lvov. 

IZ BOJEV PRI DUKLI. 
Dimaj, 25. februarja. Listu -.•Fremdcn-

| blatt piše njegov vojni dopisnik iz vojne-
ga poročevalskega stana: Zahodni Beskidi 
so bili začetkom februarja pozorišče naj-
hujših bojev cele karpatske fronte. Ko so 
namreč Rusi videli, da so na vzhodu ogro-
ženi in da imajo lam pričakovati hudih 
napadov, so zbrali zelo močne sile pri 
Krosnu in v duklanski nižini, da bi ope-
racije zaveznikov v vzhodnih Karpatih 
preprečili s tem, da orodro čez prelaz Du-
klo proli Bartfi in Eperjcsu. Iz tega je jas-
no, da boji. pri nas niso bili tako ugodni 
kot v vzhodnih Karpatih in da so se naše 
čete morale večkrat umakniti. Nevarnosti, 
da bi Rusi v resnici prodrli, pa ni bilo niti 
trenutek, ker je obrambna zmožnost naših 
postojank, ki smo jih zavzemali severno 
od Epcrjesa, izredna; ojačila so jih še teh-
nična sredstva. Tako smo začetkom febru-
arja vse ruske napade odbili. Zelo silno 
so Rusi napadli dne 4. februarja pri AIso-
pagonvju neko brigado tretjega armadne-
ga zbora in sicer s celo divizijo. Razvili 

L I S T E ! 

OH Spodnjem Dunajcu. 
i. 

Posebnemu poročevalcu »Nowe 
Reforme« sc jc izjemoma posrečilo, da 
je prišel prav do bojne črte ob spod-
njem Dunajcu. 

Z dne 18. t. m. poroča: 
Mračilo se jc že, ko sem prišel na 

'oren vojnih operacij. Rusi so okoliške 
Vasi neprestano obsipali z granatami 
in šrapneli i/, svojih topov, razvrščenih 
pred vsem na desnem bregu Dunajca, 
t vorno ocl Tarnova. Ruski streli so pa-
dali v vodo ali v zemljo ter kopali 
ogromne jame. 

Eden izmed častnikov mi jo pri-
povedoval: Rusi ocl ranega jutra ne-
prestano streljajo v isti smeri, prepri-
čani, da se tukaj nahajajo našo bate-
rije. Naivno! Uspeh celodnevnega stre-
ljanja je bil, da sta bila dva naša vo-
jaka lahko ranjena in zažgan en ske-
denj. 

Polje v okolici in pot, po kateri 
som šel, je liilu polna ogromnih jam in 
uikonj, izkopanih od ruskih šrapnelov. 
•jucljanje je postajalo vedno silneiše. 

Šrapneli in granate padajo v našo bli-
žino. Stopim torej v bližnjo hišo, kjer 
so nastanjeni naši častniki. Med pogo-
vorom so začele ruske krogle padati 
prav blizu hiše. Ena granata je prile-
tela na dvorišče s takim pokom, da so 
bile vse šipe hipoma razbite; slike so 
padale z zidu na tla. Stopimo ven po-
gledat .Polovica dvorišča je bila izpre-
menjena v tako ogromno jamo, cla smo 
naslednji dan v nji pokopali štiri ve-
like konje, ki niso mogli več prenašati 
bojnih težav. 

V nočni temi sem šel iskat stano-
vanja. Povsod črna tema. Prebivalci 
so vas že davno zapustili. V vasi sta-
nujejo le vojaki, ki pa ne smejo imeti 
luči ponoči, da ne bi sovražnik odkril 
naših stališč. Naposled sem našel sta-
novanje v neki zapuščeni koči. Stre-
ljanje je potihnilo. 

Zopet so se oglasili topovi, šel sem 
ven. Nenavaden prizor. Proti severu 
velikanski požari razsvetljujejo obzor-
je. Gorijo vasi v velikem obsegu. Ogenj 
sc razširja. Vihar pospešuje razširje-
nje požarov. 

Pogledam proli vzhodu in severo-
vzhodu. Tudi tam se prikazujejo pla-
meni. Sovražnik razsvetljuje naše bo-
jišče s svojimi reflektorji. Grmenje to-
nov traia skoro celo noč. To noč so 

Rusi na nekaterih krajih hoteli z na-
skokom vzeti naše utrjene pozicije. V 
eni uri so bili vrženi nazaj za svoje 
okope in žice. Imeli so velike izgube. 

Ob jutranjem svitu sem si ogledal 
hišo in gospodarska poslopja. V sobi 
pri kuhinji je bilo polno raznega žita, 
slanine in drugih živil. V skednju do-
sti sena, v hlevu pa tri krave in dve 
plemenski teleti žalostno mukajo, ker 
jim že dolgo nihče ni dal krme. Naš 
krnel je moral zapustiti svoja vzorna 
gospodarstva ob Dunajcu. Težko jili bo 
še kdaj videl. Še isti dan je ruska gra-
nata zadela skedenj, ki sem ga zjutraj 
ogledoval. Zgorelo je vse gospodarstvo 
in živina. 

To je mračna slika iz tragedije 
poljskega kmeta ob Dunajcu, v najbo-
gatejši pokrajini Poljske. 

m v 
Kako izredno težak je boj v prago-

zdu, vidimo iz poročila nekega angle-
škega častnika o bojih v Kamerunu. 

Čas beži, mi na nikamor ne pride-
mo naprej. Prodiranje je skoro nemo-
goče, vročina neznosna, neprestano de-
žuje, viharji razsajajo. Kamor pogle-
dam, nepregledno močvirje, goste 

džungle. Ko smo enkrat tu notri, se za-
čne boj z naravo, ki bolj utrudi kot 
najhujši marši na dobrih cestah. Vča-
sih je bolj pritlikavo drevje tu, z no-
žem in sekiro si moramo ozko stezo 
šele izsekati. Še večkrat pa gremo sko-
zi divji pragozd sam. Velikanska dre-
vesa so na vseli straneh poraščena z 
najbujnejšim rastlinstvom, ovi jajo jili 
liane in mimoze, pleto se od debla do 
debla, prehod je neprodiren. Ptice se 
zibljejo na vseh vejah, blišči jo se v vseli 
mogočih barvah, ocl modre in škarlat-
ske do rumene in rjave. Od drevesa do 
drevesa letajo, zdi se nam, da se norca 
delajo i/, nas. Poleg njih mrčes razne 
oblike in velikosti, velikanski metulji , 
majhne mušice, ti nas zbadajo in po-
vzročajo skeleče rane, še preden smo s 
sovražnikom skupaj. 

Zadnjič sta se dva angleška čast« 
nika zgubila v pragozdu, blodila sta 
okoli štiri dni brez jedi in pijače. Člo-
vek, ki zaide, je že skoro izgubljen. 
Vendar sta se rešila, prvi je prišel ves 
sestradan nazaj k nam, drugi je zadel 
na nemške predstraže in Nemci so ga 
ujeli. Taborišče nekega polkovnika so 
pred par dnevi pogazili sloni, vse oko-
lic in jarke so poteptali. Slonov je 
sploh veliko tukaj, tudi krokodilov in 
drugih prijaznih živali ne manjka. 



so se ljuti boji in protinapad štajerskih do 
mobrancev z bajoneti je izjalovil ruski na-
pad. Od tedaj sc je tudi pri Dukli list 
obrnil in naše čete so prešle v ofenzivo 
ter 9. februarja zasedle važne višine Ma-
kovice. Sovražnik se od tedaj tudi v tem 
delu Karpatov počasi umika. 

UGODEN POLOŽAJ PRI DUKLI. 
Budmpešta, 25. februarja. »Pesti Uj-

sag» poroča iz Eperjesa: Naš položaj v go-
rovju Makovica. Bajonetni napad pri Also-
pagonyju ob gališki meji smo odbili z veli-
kanskimi izgubami za sovražnika. Na tej 
fronti so pridobili naši napadi na prostoru. 
Zadnje dni je prišla premoč naše artiljerije 
močnejše do veljave. 

RUSKA POROČILA. 
Kodanj, 25. februarja. Ruski listi po-

ročajo, da so Nemci postavili samo na 
dveh frontah najmanj 60 armadnih zborov, 
tedaj tri milijone mož. »Nowoje Vremja« 
piše, da so boji na levem bregu Visle ved-
no važnejši. Nemci nameravajo napasti 
ruske trdnjave in so v ta namen pripeljali 
na Poljsko 42-cm topove. V Karpatih so 
akcije združene z velikanskimi težavami. 
Konji se udirajo v sneg do trebuha in ne-
prestano padajo v globočine. Vihar meče 
jezdece raz konj. 

DEŽEVNO VREME V KARPATIH. 
Budimpešta, 25. februarja. V Karpatih 

zadnja dva dni neprestano dežuje. Pota 
so neprehodna. Kljub temu se vrše hudi 
boji. Včeraj sta dva naša polka ujela 850 
Rusov. Posebno naša artiljerija dela ču-
deže. 

P O R U S O V A N J E GALICIJE. 
Znani pravos lavni fanatik, pravo-

s lavni nadško f Eulog ius premest i svoj 
sedež, k a k o r poroča »Rječ« , v Lvov , da 
more lažje razšir jat i pravoslavje . »Ru-
s k o S lowo« poroča , da je predloženih 
r u s k e m u n o t r a n j e m u ministrstvu 32 
tisoč prošenj za podel i tev ruskega dr-
žavl janstva. Odobri l i so že 1500 pro-
šenj n e m š k i h in avstr i jskih podani -
k o v s lovanskega poko l j en ja k a k o r tudi 
krščanskih turških podan ikov , nada l j e 
198 prošenj n e m š k i h in avstr i jskih dr-
žavl janov , ki n iso s lovanskega poko -
l jenja. Vsak dan v lože d o 200 prošenj , 
zadnje čase j ih v l a g a j o poveč in i držav-
l jani nevtralnih držav, osobito Švedi 
in Norvežani . 

T A R N O V . 
»No\va R e f o r m a « (24. t. m.) p iše : 

Iz verodosto jnega vira s m o zvedeli , da 
so bili vs i železniški uradn ik i tarnov-
skega k o l o d v o r a b r z o j a v n o pokl icani , 
na j se vrnejo . Ti uradn ik i so 23. t. m. 
prišli v K r a k o v in se od tu zvečer sko-
zi Suho-Novi Sonč odpel jal i proti Tar -
novu , da b o d o v danem trenutku ta-
koj začeli v Tarnovu uradovat i . Pri -
pravl jeno je tudi g r a d i v o za zgradbo 
železniškega mostu čez Dunajec . Torej 
je v kratkem pričakovat i , da bodo av-
strijske čete zasedle Tarnov . 

PRESKRBA S T R A D A J O Č E G A GALI-
ŠKEGA PREBIVALSTVA. 

Krakov, 25. februarja. Listi priobču-
jejo poročilo krakovskega kmetijskega 
društva o informacijskem potovanju dru-
štvenih zastopnikov po ozemlju zapadne 
Galicije, ki je bilo zasedeno po Rusih, in 
o preskrbi prizadetega prebivalstva z ži-
vili. Poročilo poudarja, da je del prebi-
valstva v okraju Grybow prodrl skozi 
vojno črto, ker so granate že zadevale nji-
hove hiše, in prosil za kruh. Okrajno gla-
varstvo se je trudilo po najboljših močeh, 
da bi odpomoglo stiski in je odredilo, da 
so orožniki ponoči kljub artilerijskemu 
ognju razdeljevali kruh med stradajoče 
prebivalstvo. Poročilo naglasa nujno po-
trebo, da se kolikor mogoče pospeši ob-
delava polja v krajih, ki so že osvobojeni. 

X X X 
BOJI PRI WIRBALLENU. 

Berlin, 26. februarja. (Kor. ur.) Wolf -
fov urad poroča iz nemškega glavnega 
stana o bojih pri Wirballenu, ki so se bili 
10. t. m.: Čete generala pl. Lauenstein so 
se približale 9. februarja sovražniku. Pre-
stale so velike napore, ker so bila pota 
zelo zasnežena. Sovražnika so Nemci lah-
ko vrgli iz utrdbe Schureller. Iz zaplenje-
nih ruskih povelj navajamo, da se je na-
meraval umakniti sovražnik, še predno bi 
naskočili Nemci, v žc pripravljeno močno 
utrjeno postojanko Pillkalen—Staluponen. 
Ker so prodirajoči Nemci močno pritiskali 
na krilo, je moral sovražnik opustiti svoj 
načrt in se je moral umakniti v svojo tretjo 
tudi pripravljeno postojanko južno od 
V/irballena, kamor je došla. ena cela in 
pol divizije 10. februarja. Rusi so se tu 
zadržali mirno, niso niti mislili, da bi se v 
snežnem viharju približali Nemci. Niti var-
nostnih straž niso izpostavili, ker so so-
dili, da so popolnoma varni. Mogoče je 
bilo samo zato, da so došli nemški napa-
dalci. ki jih niso zadrževale nravne sile, 
že 10. februarja do ruskih postojank, in 
sicer le pehota in nekaj topov; druge 
ostale čete so obtičale v snegu. Napočil je 
že mrak, ko napadejo in osvoje Nemci 
Evdkuhnen. opolnoči so bili vrženi Rusi 

tudi iz Wirbal!ena. Na cesti sta stali tudi 
dve ruski bateriji z 12 topovi in z municij 
skimi vozovi, navidezno so počivali.1 Nem-
ška pehota se jim približa na 50 metrov, 
ne da bi enkrat ustrelila. Postrelili so na-
to vse konje in vzeli topove in vozove; 
kar je ostalo Rusov živih, so pobegnili. V 
Eydkuhnenu in v Wirballenit so sč bili ve-
liki poulični boji, v katerih je bilo ujetih 
10.000 Rusov. Ujetnikov je bilo toliko, da 
niso znali, kam ž njimi. Tudi kolodvora so 
Nemci vzeli in zaplenili tu velikansk plen: 
tri lazarelne in tri vlake z živili;, en vlak 
jc vozil pratež carice, v katerem se je na-
stanil štab generala pl. Lauensteina. Za-
plenjenih je bilo tudi 110 ruskih vojnih 
kuhinj. 

X X X 

POMANJKANJE VOJNEGA MATE-
RIALA NA RUSKEM. 

Berlin, 25. februarja. »Lokalanzeiger« 
poroča: Akcijo angleško-francoskega bro-
dovja pred Dardanelami je smatrati kot 
končnoveljavni poizkus, da bi osvojili Dar-
danele. Rusija vztraja na tem, da bo mo-
gla z odprtjem Dardanel izpopolniti svoje 
vojne zaloge. Ruske orožne tovarne ne 
morejo v polni meri vršiti svoje naloge, 
ker nimajo materiala. Občutno je tudi po-
manjkanje kirurgičnega in medicinskega 
orodja kakor tudi zdravil. 

X X X 
AVSTRO - OGRSKA IN NEMČIJA. 

Berlin, 25. februarja. (Kor. ur.) »Ta-
geblatt« objavlja članek poslanca Trauba 
o Avstro-Ogrski. Traube izvaja, da nem-
ško ljudstvo povprečno premalo pozna po-
litične in gospodarske razmere Avstro-
Ogrske. Naj bi obe državi izmenjavali go-
vornike. Nemci se morajo veseliti, ker po-
stopa Ogrska trdno odločno in domo-
ljubno. 

X X X 
RUSI IN POLJAKI. 

Moskva, 25. februarja. (Kor. urad.) 
> Birževija Vjedomosti« poroča, da so zbo-
rovali v Moskvi voditelji stranke zmerne 
desnice. Razpravljali so predvsem o 
poljskem vprašanju. Izjavili so, da je iz-
vedljivo, če se uvede na Poljskem krajna 
samouprava, odločno so izjavili, da na-
sprotujejo samoupravi Poljske. 

X X X 
RUSI IZ INOZEMSTVA POZVANI NA 

VOJSKO. 
Genf, 24. februarja. Rusko poslani-

štvo v Parizu obvešča, da so odpravljeni 
vsi odloki o odgoditvi vojaške službe. Vsi, 
ki pripadajo rezervi ali teritorialni armadi, 
osobito častniki, zdravniki in upravni urad-
niki do 55. leta morajo takoj v Rusijo pod 
zastave, če ne služijo v armadah zavez-
nikov. 

X X X 
PRUSKA POSLANSKA ZBORNICA. 

Berlin, 25. februarja. (Kor. ur.) Pru-
ska poslanska zbornica je odobrila trgo-
vinski proračun. 

Sv. oče Pollakom. 
Rim, 26. februarja. (Kor. ur.) Sv. oče 

je pisal rajn. poznanjskemu nadškofu pi-
smo, ki je došlo že po nadškofovi smrti 
na določeno mesto. Papež izraža v njem 
svojo veliko žalost na žalostnem položaju, 
v katerem se nahaja vsled vojske Poljska. 
Poljake globoko priporoča varstvu Vsega-
mogočnega in moli k Bogu, naj ustavi voj-
no furijo in naj podeli zaželjeni mir z nje-
govimi krasnimi blagodeistvi. Poljske ško-
fe poziva, naj neprestano skrbe za verni-
ke. Škofom, duhovščini in poljskim verni-
kom pedeljuje svoj blagoslov. 

Hvslrijske M e onsirellevale črnogorsko 
Obrežje. 

Nemški listi poroča jo iz Genfa : Iz 
Cetinja poroča jo f rancosk im listom 
dne 21. t. m . : Avstr i jske ladje so danes 
zapustile kotorski zaliv in priplule do 
izliva reke Bojane. Ladje so se nato 
zopet vrnile v Kotor in so med potoma 
ob obrežju obstrel jevale črnogorske 
posto janke. Posebno h u d o so nad pol 
ure obstrel jevale postojanke, ki obv la -
du je j o Badno. 

G&sireiieviiiije Zemuno. 
O obstrel jevanju Zemuna se poro-

ča iz Z a g r e b a : V sredo dne 10. febru-
arja so pričeli srbski težki topovi ob-
strel jevali mesto. Prebivalci po bili 
preseneteni in niso mogli pobegniti 
pravočasno v kleti. Prve krogle so ubi -
le pri domobransk i vojašnic i nekega 
dijaku in dvo je otrok. Zadeta je bila 
tmli pošta ; neka granata je prel juk-
njala streho. Tudi hotel »Central« je 
m o č n o poškodovan . Obstreljevali so 
Srbi mesto več ur. Naši težki topovi 
^o čez nekaj fini odgovori l i in so zadali 
Belgradu vel iko škode. Iz Mitrovice se 

jo obstrel jevalo, da se vrne milo za 
nedrago , Srbska Mitrovica. Naši le-
talci so dognal i , da so naše krogle 
uč inkovale naravnost uničevalno . Dru-
gih bojev ni bilo. Z lagano je, da so Sr-
bi u m e t n o poplavil i deželo. Donava in 
Sava sta poplavi l i le r e d n o poplavno 
ozemlje. 

; Pohvalo podonavske ilolile. 
Dunaj, 25. februarja. (Kor. urad.) Vr-

hovni armadni poveljnik maršal nadvoj-
voda Friderik je naročil poveljstvu balkan-
skih sil, naj izjavi poveljstvu podonavske 
flotile popolno priznanje in posebno za-
hvalo armadnega vrhovnega poveljstva v 
zmislu izreka najvišjega vojnega gospoda 
za dosedanje požrtvovalno in z najlepšimi 
uspehi spremljano delovanje tega dela obo-
rožene sile v zvezi z balkanskimi bojnimi 
silami. 

Boj za Dardanele. 
DARDANELSKO VPRAŠANJE. 
Dardanelsko vprašanje je stopilo v 

ospredje. Trosporazum napenja vse sile, 
da bi izsilil, da se odpre zanj velevažna 
trgovinska pot iz Sredozemskega v Črno 
morje. 

Vojaških in političnih vzrokov je do-
volj. Rusiji vedno bolj primanjkuje vojnega 
materijala, posebno odkar ji je Hindenburg 
zopet vzel 300 topov, katerih doma nika-
kor ne bo mogla nadomestiti. Rusija mora 
tedaj, če hoče nadaljevati vojsko, dobiti 
materijal od drugod. Za to rabi pot skozi 
Dardanele, ker je pot čez Arhangelsk v 
Belem morju zamrznjena in pot po sibir-
ski železnici predolga. Angleška pa zopet 
nujno potrebuje rusko žito. 

Za osvojitev Dardanel sta odprti dve 
poti. Zelo nevarno in z velikimi izgubami 
spojeno »forciranje« 71 km dolge darda-
nelske črte in 28]/2 km dolgega Bospora z 
močnimi pomorskimi silami Angleški ne 
prija, ker se boji za svoje lepe ladje. Druga 
pot je, da sukcesivno osvajajo utrdbe in 
odstranjajo ovire; kratko rečeno: sistema-
tični oblegovalni napad z pomorskimi si-
lami in s četami na suhem v velikem ob-
segu. Tudi ta pot je spojena z velikimi 
izgubami. 

ANGLEŠKI LISTI O OBSTRELJEVANJU 
DARDANEL. 

Kodanj, 25. februarja. Londonsko 
časopisje razpravlja o obstreljevanju Dar-
danel in je označuje kot trenoten proti-
pritisk proti nemški blokadi angleškega 
brodovja in kot uvod v operacije veliko 
večjega obsega. Splošno se sodi, da so te 
operacije posledica zadnjih pogajanj med 
zavezniki. Mornariški sotrudnik lista Ti-
mes« izjavlja, da se mora napad, ki se je 
sedaj pričel, izpeljati do končnega izida, 
naj stane, kar hoče. Turško glavno mesto 
se mora prisiliti, da se uda ali pa bo izpre-
menjeno v pepel in promet iz Črnega mor-
ja zopet odprt. 

vojsko v /liriki. 
London, 25. febr. (Kor. urad.) Reu-

poroča iz Kapstadta: Ponoči na 22, t. m. 
so prodirale naše severne čete, ki so za-
sedle po izvedenem napadu Nanidas in 
Goanikamtes. 

London, 25. februarja. (Kor. ur.) Reu-
ter poroča iz Karuba 22. t. m.: V Karub 
so vkorakale danes čete brigadnega ge-
nerala Makenzie; poveljeval jim je polkov-
nik Dewet. Neki sprednji oddelek je za-
sedel ponoči griče in dognal, da je izpraz-
nil sovražnik svoje postojanke, Glavna sila 
ni zadela na odpor. Zjutraj je poizvedoval 
kapitan Demeillon, kaj da počenja sovraž-
nik. Okoli devete ure so zapazili neki 
nemški vlak. ki ga je spremljalo 50 jezde-
cev. Najbrže so nameravali Nemci raz-
streliti z dinamitom železniško progo. De-
meillonovi vojaki so streljali 1800 jardov 
daleč na Nemce; ustrelile so 5 mož in pro-
dirale proti sovražniku, ki se je umaknil. 
Ran :en je bil Demeillon in neki vojak, De-
meillon je zasedel novo postojanko, kjer 
jc mogel odgovarjati na nemški ogenj. Ko 
so Nemci drugič izstrelili salvo, je bil De-
meillon zopet zadet. Poizvedovalne čete 
so se nato umaknile; oba ranjenca so pu-
stile sovražniku, ki se je nahajal približno 
5 milj daleč zahodno od naših postojank. 

Potopljeno joponsko križorka. 
Curih, 25. februarja. V Sasebo je do-

šlo več ranjencev z japonske križarke 
Asama<-, o kateri se jc poročalo, da se 

je potopila, ker je zavozila na neko skalo. 
Zdaj se sodi, da sc jc potopila japonska 
križarka po kakem boju. 

Največji podmorski čoln no svetu. 
Washington, 25. februarja. V morna-

riškem oddelku Združenih držav so izde-
lali načrt za nov podmorski čoln, ki bo 
največji na svetu. Dolg bo 100 m in ob-

segal 1200 ton. Stal bo okoli V/2 milijon 
dolarjev. 

B o j i o a z a h o d a . 'ii 
Nemško uradno poročilo. 

Brezuspešni francoski napadi v Cham-
pagni. 

Berlin, 25. februarja. Veliki glavni 
stan: V Champagni je včeraj sovražnik na. 
daljeval svoje obupne napade, ki so pa 
kakor vsi prejšnji, ostali brez najmanjšega 
uspeha, vkljub temu, da so Francozi za. 
stavili močne sile. 

Sicer ni nič posebnega. 
Najvišje armadno vodstvo 

Francosko uradno noročilo. 
Geni, 25. februarja. Francosk i ge. 

neralni štab poroča z dne 23. t. m. ob 
3. uri popo ldne : Z a h o d n o od Lombar-
tzyde je sovražnik pripravil dva pe. 
hotna napada, ki sta se pa izjalovila. 
Obstreljevanje Reimsa je zelo silno, 
Prvo je trajalo 6, drugo 5 ur. 1500 gra-
nat je padlo v vse mestne dele. Ostanki 
katedrale so m o č n o trpeli. Notranji 
obok jc prodrt. Okoli 20 hiš jc zgorelo, 
20 civilistov je bilo ubitih. V z h o d n o od 
Argonov med Malancour tom in Maass 
je naša artil jerija prisili la n e m š k o ba-
terijo, da je umolkni la . Z ostale fronte 
ni nič novega. 

Poroč i lo ob 11. uri zvečer : Dan je 
potekel razmeroma mirno, izvzemši v 
Champagni , k jer sc boj nada l ju j e poti 
ugodn imi pogoji. Pri Beau-Sejorju 
smo osvojil i nada l jn je strelske jarke. 
Severno od Verduna v Dril lancourtu 
so naše baterije razstrelile nemško za-
logo munic i je . Potr ju je se, da smo 
Nemce dne 21. februar ja pri Bouchotu 
popo lnoma odbil i in j im zadali težke 
izgube. V Alzaci j i so poskušal i Nemci 
napasti iz vasi Stofiweier. Napad je 
bil odbit. 

Nemški zrakoplovi napadajo Calais. 
Kodanj, 26. februarja. (Kor. ur.) »Ber-

linske Tidende« poroča iz Pariza: Nemški 
zrakoplovi so napadali že večkrat Calais, 
Nekaj oseb so bombe ranile, a škode niso 
skoraj nič provzročile. Železniška proga, 
ki je bila ob prvem napadu iz zraka po-
škodovana, jc zopet popravljena in vozi 
železnica redno. 

Beg iz Reimsa. 
Genf, 25. februarja. Beg prebival-

stva iz Reimsa in okolice traja dalje. 
Varstvene odredbe nad Parizom. 
Pariz, 25. februarja. (Kor. ur.) »Agen-

ce Havas« poroča: Včeraj ponoči je le-
talo nad Parizom 8 francoskih letal v po-
vprečni višini 2500 metrov. Ponočne po-
lete prirejajo zdaj v obrambo Pariza redno. 

Francozi v zgornji Alzaciji vrženi proti 
meji nazaj. 

Curih, 25. februarja. Severno in 
južno od doline Munster v zgornj i Al-
zacij i so izpraznili Francozi vsled nem-
ških napadov svoje posto janke in so 
sc umakni l i proti mej i nazaj . V bojih 
sc je prelilo vel iko krvi , ker so napa-
dali z golim orož jem. 

Upor indijskega polka, 
Amsterdam, 25. februarja. Reuter po-

roča uradno iz Londona: V Singapori se 
je uprl en indijski polk, pri čemur je bilo 
ubitih 6 angleških častnikov, 16 podčast-
nikov in mož, 9 podčastnikov in mož jc 
bilo ranjenih in 14 angleških državljanov 
ubitih. Upor so zadušili. 

Podmorski boji proli Angliji. 
POTOPLJENA ANGLEŠKA KRIŽARI-

CA. 
Kodanj, 26. februarja. Potopljena 

pomočna križarica »Clanmonaughten«, 
o kateri jc včenaj angleško poročilo po-
ročalo, da jo pogrešajo, je obsegala 10 
tisoč ton. Posadke je štela 20 častnikov 
in 260 mož. 

BLOKADA NEMŠKE VZHODNE AFRI* 
KE. 

Berolin, 26. februarja. Zavezniki so 
naznanili guvernerju nemške vzhodne 
Afrike, da se bo s 1. marcem pričela 
blokada. 

JANUARJA POTOPLJENIH 41 ANGLE-
ŠKIH LADIJ. 

Haag, 25. februarja. Iz poročil liver-
puljskc zavarovalnico se vidi, da je bilo 
januarja potopljenih 41 angleških ladij, ki 
so biJe vredne 1,674.000 funtov šterlingov 
(nad 40 milijonov kron). Ta svota nc ob-
sega vrednosti blaga, ki so ga vozile ladje. 

NOVE IZGUBE. 
Berlin, 25 . februarja. Reuter poroča: 

Parnik ^Branksene« jc včeraj popoldne ob 
dveh južno ud Beachy-Heada zadel na mi-
no in sc potopil. 18 mož posadke je oo-
seglo Beachy-Hcad. 



ANGLEŽI ZOPET OMEJILI POMORSKO 
PLOVBO. 

London, 25. februarja. Admiraliteta 
je proglasila včeraj, da se mora ves pro-
met v Irski l«pal omejiti med črto solnč-
nega vzhoda in zahoda južno od Rathlin-
skih otokov. Ponoči se ne sme nahajati 
nobena ladja v obsegu 4 milj od Rathlin-
skih otokov. 

V ANGLIJI POČIVA 9000 MORNARJEV. 
Berlin, 25. februarja. »Rotlerdamsche 

Courant« poroča iz Londona: V Angliji 
počiva 9000 mornarjev trgovinske morna-
rice, ker se boje nemških podmorskih 
čolnov. 
OFICIJOZNO LONDONSKO POROČILO 

O POLOŽAJU V SEVERNEM MORJU. 
Amsterdam, 25. februarja. Glasom ne-

kega oficijoznega londonskega poročila se 
je neki funkcijonar admiralitete podal na 
inšpekcijsko vožnjo ob britanski obali proti 
Severnemu morju. Dotična mornarična 
osebnost poroča, da je položaj v Severnem 
morju od časa blokade popolnoma enak 
kakor preje in da ni mogoče opaziti no-
benega učinka blokade. Pristaniška oblast 
v Londonu ni doslej prejela nobenih obve-
stil o vzetih ladjah ali podobnih dogodkih. 
Gibanje ladij je normalno, v ladjedelnicah 
se delo brez prenehljajev nadaljuje. 

MOŠTVO POTOPLJENEGA PARNIKA 
»WESTERN COAST«. 

London, 26. februarja. (Kor. ur.) Reu-
ter poroča: Moštvo parnika »Western 
Coast« iz Liverpoola se je izkrcalo v 
Portsmouthu. Mornarji pripovedujejo, da 
je potopila parnik v višini Beachy head 
kaka mina ali pa kak torpedo. Življenja ni 
nihče izgubil. 

POMORSKO ZAVAROVANJE DELOMA 
USTAVLJENO ALI PA POVIŠANO. 

New York, 25. februarja. (Kor. urad.) 
/>Ncw Yorker Times« poročajo, da vladna 
pomorska zavarovalnica ne zavaruje več 
ladij in tovorov namenjenih v dežele, ki 
se vojskujejo, odkar sta se potopili ladji 
»Evelyn« in »Carib«. Vladna pomorska za-
varovalnica pa zavaruje tiste ladje, ki vo-
zijo v dežele, ne da bi morale voziti po ne-
varnih vodah. Mogoče je, da zavarujejo 
tudi ladje namenjene na po vojski nevar-
na morja, a za višjo zavarovalnino. 

ANGLEŠKA TRGOVSKA LADJA OB-
STRELJEVALA NEMŠKI PODMORSKI 

ČOLN. 
Berlin, 28. februarja. »Niernve Rotler-

damsche Courant« poroča, c'a je 1. febru-
arja neka angleška trgovska ladja streljala 
s topovi na neki nemški podmorski čoln. 

ZOPET DVA PARNIKA POTOPLJENA. 
Frankobrod, 25. februarja. »Frankfur-

ter Zeitung« poroča iz Londona: Reuter 
javlja: Parnika »Rio Parana«, ki je bil na-
menjen na Elbo, in »Hartpalion«, ki je bil 
namenjen v Nevportnevvs, sta bila torpe-
dirana in sta se pri Beachy Head potopila. 
Posadka se je rešila, izvzemši treh Kitaj-
cev, ki so bili ubiti vsled eksplozije na 
<rovu parnika »Hartpalion«. 

PARNIK »DEPTFORD« POTOPLJEN. 
London, 25. februarja. (Kor. ur.) Reu-

ter poroča iz Scarborougha: Na Severnem 
morju v višini Scarborougha se je včeraj 
potopil parnik »Deplforcl«. Moštvo sodi, 
da je potopil parnik torpedo. Neki parnik 
je rešil moštvo, izvzemši enega moža. 

NOV NAPAD NA SUEŠKI PREKOP. 
Kairo, 26. februarja. Turki pri-

pravljajo nov nanad na Sueški prektsp 
s pomnoženimi četami. 

IZGON VSEH ANGLEŽEV IZ CARI-
GRADA? 

Sofija, 25. februarju. Iz Carigrada 
došli Anglež i pr ipoveduje jo , da so bili 
po obstrel jevanju Dardanel ocl strani 
angleško- f rancoskega brodov ja vsi An -
gleži izgnani iz Carigrada. Mesto so 
moral i zapustiti v 12 urah. 

zaKijučenje rnmm parlamenta. 
Amsterdam, 25. februarja. Kakor se 

iz Londona poroča, pričakujejo na Angle-
škem, da bo parlament svoje sedanje delo 
zaključil z 11. marcem. Po Veliki noči se 
ima zbornica zopet sniti. 

General M na rutinskem dvoru. 
Bukarešt, 25. februarja. Romunska 

brzojavna agentura javlja: Generala Pau 
sta danes sprejela kralj in kraljica, nato 
pa ministrski predsed&ik in zunanji mini-
ster. 

Essadova zvezda vstaja? 
Atene, 24. februarja. Zasebna poro-

čila iz Drača javljajo, da so sc prebivalci v 
Lešu in Sv. Ivanu Medovanskem podvrgli 
Fssad naši in namesto albanske izobesili 

turško zastavo. Notabli tega okraja so sc 
podali k Essadu v Drač. Častniki in orož-
niki krajevne vlade so položili znake Wic -
dovega režima. Essad je nekatere izmed 
njih obdržal v službi, ostale vrzeli v zboru 
pa popolnil s svojimi pristaši, V Sv. Ivanu 
Medovanskem so mu v znamenje sprave 
izročili blagajno. V Draču pričakujejo 1000 
Malisorov iz navedenih krajev, ki bodo na 
razpolago mestnemu predsedstvu. Prebi-
valstvo v teh pokrajinah je prekinilo zveze 
vstašev s Krojo, Tirano in Skadrom, od-
koder so dobivali živila. Splošno se Essa-
dov položaj izboljšuje. 

Na krščanski del mesta v Beratu je 
padla velika skala in uničila 250 hiš; 450 
oseb je bilo ubitih. Skalovje se je navalilo 
v reko in jo zajezilo. 50 vasi je bilo poplav-
ljenih, žrtve so številne. 

PoSkoflovsnje angleške ladje iz bitke pri 
Faiklandu. 

Rotterdam, 26. februarja. Neko ar-
gentinsko poroči lo pravi, da leže v 
Stanleyu tri težko poškodovane angle-
ške križarice iz bitke pri falklandskih 
otokih. 

liponslti se pripravi!!. 
JAPONSKI DIJAKI ZAPUSTILI 

ČUKIH. 
Curih, 25. februarja. Japonski di-

jaki. ki so študirali na tuka jšn jem vse-
učilišču, so odpotoval i domov . 

Poročila o H a l . 
IZMIŠLJENA LAŽ, DA BI BILE NAŠE 
TORPEDOVKE ZAPLENILE DVA ITA-

LIJANSKA PARNIKA. 
Dunaj, 25. februarja. (Kor. urad.) Ino-

zemsko časopisje je pred kratkim poroča-
lo, da so avstro-ogrske torpedovke zaple-
nile dva s premogom naložena italijanska 
parnika in ju odvedle v Trst. Poveljnika 
sta bila baje odškodovana vsak s 50.000 
franki. Kakor ni večinoma besedice res-
nice o delovanju naše mornarice, je tudi 
to poročilo popolnoma izmišljeno. 

NEAPELJSKO D E L A V S T V O Z A H T E -
V A KRUHA. 

V Neapel ju je pričelo stavkati clo 
15.000 delavcev, ker se je podražil 
kruh. Vojaštvo je bilo pr ipravl jeno za 
vsak slučaj. Pred mestno hišo se je po-
poldne zbrala vel ikanska množica , ki 
j c kl icala : Zahtevamo kruha po 50 con-
tesiniov (47'5 v.) k i l ogram! Neapel jski 
župan je izjavil , cla ukrene, kar mu ho 
le mogoče . 

71 - MILJONA LIR ZA ZGRADBE V KA-
LAERIJL 

Rim, 25. februarja. V državnem pro-
računu za 1. 1915. se nahaja postavka 7 
in pol miljona lir za zgradbe v Kalabriji. 
Kar se je po strašnem potresu 1. 1908. na-
pravilo zgradb, nikakor ne zadostuje, ker 
še zmerom zelo manjka stanovanj. Vrhu 
tega se jc pokazala potreba, da se v Reg-
gio di Calabria zgradi nov vodovod. 

Rusija proli tujim podanikom. 
Petrograd, 26. februarja. Senat je 

sklenil vsem podanikom sovražnih držav 
odtegniti pravico, da bi sodnijsko varovali 
svoje premoženjske interese. 

Bazna poročila. 
SKUPNI FINANČNI MINISTER ODPO-

TOVAL IZ SARAJEVA NA DUNAJ. 
Sarajevo, 25. februarja. (Kor. urad.) 

Skupni finančni minister dr. pl. Korber se 
jc danes popoldne odpeljal iz Sarajeva na-
zaj na Dunai. 

NAD VOJVODINI A BLANKA MED RA-
NJENCI. 

Dunaj, 25. februarja. (Kor. ut.) Nad-
vojvodinja Blanka jc obiskala danes po-
poldne ranjence. Med nemškimi ranjenci 
jc igral vojak Hessena, ki je izgubil obe 
očesi, domino z nekim tovarišem. Naclvoj-
vodinja se je z revežem prisrčno razgo-
varjala in je nato igrala ž njim in z nem-
škim vojakom Schickom, ki jc izgubil eno 
oko, domino. Hessena je obdarovala. 

SVEČAN POKOP RAJNEGA NAD-
ŠKOFA DR. LIKOWSKECA. 

Poznanj, 25. februarja. (Kor. ur.) 
Danes dopoldne so bile v stolnici ža-
lobne slovesnosti za rajnega nadškofa 
dr. Likovvskega. Svečanosti se jo ude-
ležilo vel ikansko šlevi lo duhovščine, 
na čelu ji kardinal nadškof dr. pl. 
l lartmann iz Kolina, vratislavski kne-
zonaciškof dr. Beri ram, škof clr. Ko-
sentreter in pomožni škof Kioske; ce-
sarja sla zastopala naučil i minister pl. 
Trot t in grajski stotnik pl. l lutlen-
C.znpski. Zadušnico je služil kardinal 
clr. l lartmann. Mrliča so nato prenesli 

v s lovesnem sprevodu v Mari j ino ka-
pelico, kjer so položili krsto v rakov. 

P O S P E Š E V A N J E TUJSKEGA 
P R O M E T A . 

Dunaj , 25. februarja. (Kor. urad.) 
Državna zveza avstri jskih hotelirjev 
je po svojih odpos lanc ih izroči la danes' 
ministru javnih del Trnki spomenico 
o pospeševanju tujskega prometa v 
Avstri j i mod vo j sko in po končani vo j -
ski. Spomenica navaja, da poieče več 
let, ko se ne more misliti , da bi poto-
vali po naši državi državl jani iz držav, 
s katerimi se zdaj vo jskujemo. Naj za-
to ministrstvo propagira v Nemči j i za 
tujski promet iz nemške države. Mini-
ster se jc razgovarjal z odposlanci o 
podrobnostih in obl jubil , cla hoče po-
speševali stremljenja hotelirjev. 
SRBSKI PRINC JURIJ PODALJŠA DO-

PUST. 
Budimpešta, 24. februarja. Z Sofije po-

ročajo: Rane se srbskem princu Juriju še 
niso pozdravile. Podaljšati mora zato svoj 
dopust. 

i FRANCIJA VPOKLICUJE 17 LETNE 
MLADENIČE POD OROŽJE. 

Genf, 24. februarja. Pariško časopisje 
poroča: Francoska vlada vpokliče pod 
orožje 17 letne mladeniče. 

Ž ITNI TRG. 
Dunaj , 23. februarja. Danes ni bilo 

nikakršne izpremembe na nobeno 
stran. Za vse predmete so je kazala 
vol ja za kupovanje , ponudbe pa so 
bilo ie zmerno. V ovsu se kaže nekol i -
ko olajšanja, ker ie v lada pustila pro-
sto rekvirirane fine vrste ovsa. Vreme : 
dež. 

R A Z P R A V A PROTI D E W E T U GDSO-
DENA. 

London, 24. februarja. »Reulor« 
poroča : Razprava proti Devvotu se je 
odgodila. 

Dnevne novice«, 
+ Prošnja. Zaloge vkuhanega sadja, 

katere so blagodarne gospodinje veliko-
dušno darovale v pretečeni jeseni po bra-
nju sadja za v tukajšnjih bolnicah oskrbo-
vane ranjene in obolele vojake, so sedaj 
porabljene. Bolniški zdravniki bridke po-
grešajo pomanjkanje tega v težkih slučajih 
neobhodno potrebnega živila in krepčila 
ter prosijo za odpomoč. Podpisana kot 
predsednica deželnega in gospejnega po-
možnega društva Rdečega križa za Kranj-
sko si usoja vsled tega še enkrat prositi 
častite velikodušne gospodinje v Ljub-
ljani in na deželi, da naj jz vsakega go-
spodinjstva, katero razpolaga z vkuhanim 
sadjem (čežano, marmelado), podarijo bla-
gohotno m.?li del v plemeniti namen. Taki 
darovi naj se blagovolijo oddati v stano-
vanju podpisane (deželna vlada, I, nad.j. 
V Ljubljani, dne 25. februarja 1915. Ba-
ronica Karla Schvvarz, m. p. 

-{- Predsedstvo poslanske zbornice. 
Z Dunaja smo danes prejeli. >Slovencc < je 
posnel po nemških listih v terek poročilo 
o seji predsedstva poslanske zbornice. Iz 
popolnoma gotovega vira, od oseb, ki so 
se seie same udeležile, vemo, da je to po-
ročilo grdo izmišljeno in v bistvenih rečeh 
zlagano. Šmok je notico, po kateri se je 
kasneje svet nalagal o seji, po kateri so 
tudi znani resnicoljubniki v Gradcu skr-
pali svoje čenče, sestavil že prej, preden 
je bila seja končana. Popolnoma zlagano 
je, da bi se bilo g l a s o v a l o v seji. Rav-
no tako je seveda vse zlagano, kar se piše 
o podpredsedniku Pogačniku, kateri je 
stališče kluba, ki mu pripada, j a s n o 
i n o d lo č n o zastopal. Glede na skli-
canje državnega zbora ic bil s a m o e n 
č l a n predsedstva brezpogojno naspro-
ten. Umljivo je pa, da so že člani pred-
sedstva razne težave (n. pr. stari poslov-
nik, ker je izpremenjeni ob veljavo, pre-
cejšnje število divjakov, ki zanje ne more 
nihče garantirati) obravnavali. — Tako 
naše z a n e s l j i v o poročilo. Ako bi bi! 
»Slovenec« dobil kako poročilo iz seje, bi 
bila že iz poročila razvidna netočnost po-
datkov nemških listov. 

— Grof Tisza pri cesarja. Cesar je 
včeraj sprejel v enoumi avdijenci ogrskega 
ministrskgea predsednika grofa Tisza. 

— V Budimpešto se je 25. t. m. ob 
pol 8. uri odpeljal z Dunaja ogrski mi-
nistrski predsednik prof Tisza. 

-f Odlikovanja slovenskih vojakov. 
Srebrno kolajno 1. razreda sla dobila Fr, 
Ahac in Ivan Mravlje oba pri 5. dragon-
skem polku. — Srebrno kolajno 2. razreda 
so dobili: Franc Stajcr, Franc Pistotnik, 
Josip Zupan, Ivan Pasar, Alojzij Pelernel 
in Franc Petrič, vseh šes! od 17. pešpolka; 
Lovrenc Furlan, Avgust Krcnn, Ivan Pc-
tcrnel. Friderik Reiter, Franc Jamnik. An-
ton Knez, Franc Rani, Marko Šepec, Franc 
Ver.gust, Kari Wiage. Ivan Žnidaršič in 
Simon Zupančič, vseh 12 od 5. dragonske-
ga polk;-, 

Bukovinski deželni predsednik 
imenovati tajnem svetnikom. C. kr. korc-
spondenčni urad poroča, cla ie podeljena 

čast tajnega svetnika bukovinskemu de-
želnemu predsedniku dr, Rudolfu grofu 
Meran, Prebivalstvo v Dorni Watri je pri-
redilo grofu Meranu prisrčno ovacijo. 

-j- Za sklicanje hrvatskega sabora. 
Predsedništvo hrvatskega sabora je, kakor 
se poroča iz Budimpešte, storilo potrebne 
korake, da bi se mogel hrvatski sabor in 
to najpozneje meseca maja sestati. Pred-
sedništvo stoji na stališču, da jc sklicanje 
sabora potrebno vsled glasovanja o indem-
niteti in ker preneha meseca junija v letu 
1914. za eno leto sklenjeni provizorij o 
finančni pogodbi. Z ozirom na današnje 
razmere se bo to vprašanje najbrže rešilo 
z novim provizorijem. 

-h Fries-Skene v Gorici. Dodatno 
se nam še poroča : Novi tržaški na-
mestnik je dal je obiskal Njegovo c c -
sarsko Visokost n a d v o j v o d o Ludov ika 
Salvatorja, gro f i co Coronini, barona 
Tauf fenbacha in Locale l l i ja ter gro fa 
Coronini. Posotnico je odda l pri baro-
nu Spaunu, baronu Winkler ju , pri de-
želnih odbornikih itd. in tudi pri dež. 
sod. naclsvetniku M. Rutarju kot vodi -
telju okrožno sodni je . — Na okra jnem 
glavarstvu so mu bili predstavl jeni 
komisar j i dr. Baltič, Žnidarš ič in Sve-
tek. — Novi namestnik je izjavil, cla se 
hoče držati zakona in da hoče delali lo 
v korist monarhi j i in vseh njenih na-

-f Nov župnik v Zagrebu. Nadškof 
clr. Bauer je imenoval svojega tajnika 
clr. Svetozarja Rittiga za župnika v no-
vi župni cerkvi sv. Blaža v Zagrebu. 

Sveto obhajilo brez spovedi. Rim-
ska Poenitentiaria je vprašanje, ali smejo 
vojaki na bojšču k svetemu obhajilu brez 
posebne spovedi, potem ko so pač skupno 
molili kesanje in prejeli odvezo, potrdila 
in sveti Oče je ta odlok priznal. Vojaški 
kaplani pa morajo vojake podučiti, cla jc 
ta odveza le tedaj veljavna, če jc duša v 
pravem razpoloženju in so vojaki dolžni po 
končani vojski ponoviti nedotakljivost 
spovedi. 

— Sestanek za »Dolenjske Novice* 
se vrši v ponedeljek, dne 1. marca t. 1., 
točno ob pol 2. uri v Rokodelskem domu 
v Novem mestu. Vabljeni so vsi tisti go-
spodje, kateri so bili tudi lansko leto vab-
ljeni, predno so začele Dolenjske Novice« 
za tekoče poslovno leto izhajali. Ker sc 
bo obravnavalo, ali naj Dolenjske Novi-
ce« še izdajamo naprej ali ne, prosimo vse 
omenjene gospode obile in točne udeležbe. 

— Iz ruskega ujetništva je pisal g. dr. 
F r a n c Š t e l e našemu uredniku sledeče 
pismo: Dragi! Jaz sem vojni ujetnik v Ma-
riinsku v osrednji Sibiriji. Prej sem bil 
nekaj časa v Čiti ob mandžurski meji. 
Upam, da Te najde moje pismo pri naj-
boljšem zdravju in dobrem humorju. Čc 
boš imel kako minuto časa, piši mi par 
vrstic, jaz sem že tri mesece brez vsake 
zveze z ljubo, lepo domovino. Kako gre 
»Slovencu«? Škoda, da sc ne smejo sem-
kaj pošiljati naši časopisi. Mi imamo tu 
žc nad en mesec precej hud mraz in sneg. 
Pozdravi našo družbo, posebno g. Kre-
garja in g. Lillega. Prisrčno Te pozdravlja 
Tvoj France. — Naslov: Vojni ujetnik rez. 
praporščak dr. Franc Štele, Mariinsk, Ru-
sija, Sibirija.« — Pismo je bilo oddano 
25. novembra 1914. Rabilo je do Ljubljane 
ravno tri mesecc. 

— Šole v službi kmetijstva. C. kr. 
kor. urad poroča: Naučno ministrstvo jc 
ukazalo, da, kjer sc pokaže pri obdelo-
vanju polja spomladi pomanjkanje poljskih 
delavcev, naj se šole popolnoma posvete 
poljedelstvu. Šolarjem naj se v vsakem 
oziru glede na poljedelsko delo podele 
olajšave; oproste naj se od šolskega obi-
ska, lahko se tudi omeji obisk šole in sc 
tudi šola lahko predčasno zapre. 

— Odlikovanje. Gosp. inž. agr. Rado 
L a h , c. kr. kulturno-tehnični pristav pri 
c. kr. namestništvu v Trstu ter rezervni 
nadporočnik 23. črnovejniškega polka, jc 
bil te dni odlikovan s svetinjo »signum 
laudis« radi hrabrega vedenja pred so-
vražnikom. 

— Ladjedelnica v Tržiču zaprta, 
Delovodja Špacapan obstreljen. Dclavcc 
Ivan Tušar, rojen v Trstu leta 1890., ni 
hotel iti na delo, katero mu jc ukazal iz-
vršiti Špacapan, in sicer na ladji, ki se 
gradi; rajši je pretrpel, da je bil odpuščen 
od dela. To je bilo pretekli petek. Dne 
22. februarja se jc peljal delovodja Špaca-
pan zvečer od dela na svojem kolesu. V 
bližini njegovega stanovanja pa jc ustrelil 
nanj omenjeni Ivan Tušar iz revolverja ter 
ga zadel v hrbet, ali prizadejal mu je (c 
lahko poškodbo. Tušar je izginil. Delo-
vodja Špacapan je delal v Lloydovem ar-
zenalu v Trstu 23 let, sedaj v Tržiču, in 
sicer od leta 1910.; med tem časom so bili 
izvršeni nanj trije atentati: nekdo jc vrgel 
za njim težko železo, ki ga jc pa le opra-
skalo, in nekdo mu je bil isti dan zastrupil 
vino, katerega pa k sreči ni bil izpil. Sedaj 
jc b'l izvršen tretji atentat. — Vodstvo 
ladjedelnice jc izdalo oglas, v katerem 
omenja atentat, zbog katerega se zapre 
ladjedelnica. Delavce izplačajo danes po-
poldne in jim izročijo knjižice. Obenem je 

j vodstvo razpisalo nagrado 500 kron, ki jih 
i dobi oni, ki pokaže pot, da sc aretira na-
I padalec. Nenadno zaprtic ladjedelnice jc 



I ud o zadelo več sto družin. Pričakovati je 
pač, da ladjedelnica ne ostane zaprta več 
časa, marveč, da se prav kmalu zopet 
otvori. 

— Znani sodrug Marica iz Nabrežine 
jc sedel pred vojnim sodiščem v Gorici, 
obtožen, da je nagovarjal črni vojski pod-

• •. ie moške, naj malo jedo, da bodo 
šibki in se tako odtegnejo vojaški službi; 
ootožen je bil tudi kaljenja javnega miru. 
Marica je obsojen na dve leti in pol stro-
gega zapora, poostrenega s trdim ležiščem 
in postom ter temnico en dan vsak mesec. 

— Brat in nečak krškega knezoškoia 
padla. Kakor izvemo, je krški knezoškof 
dr. Hcfter v zadnjem času izgubil brata in 
nečaka, ki sta služila v bavarski armadi. 
Slovesne intronizacije knezoškofa, ki se je 
pred kratkem izvršila, sta se udeležila tudi 
brat in nečak, ki sta v ta namen dobila 
osemdnevni dopust. 

— Iz ruskega ujetništva se je ogla-
sil Ivan P o t r a t o , občinski tajnik na 
Jesenicah. Pravi , da je zdrav in da je 
v Omsku, k jer se nahaja 40 do 45 sto-
pinj mraza. Ujet je bil dne 22. n o v e m -
bra v Karpatih iz zasede. 

— Vrli slovenski topničarji. 25. de-
cembra lani t. j. na sveti večer, se je na 
neki točki Rusom, ki so bili v veliki pre-
moči, posrečilo predreti črto naše pehote 
ter z ognjem doseči zadnje vrste umikajo-
čega se topništva. Tooovi so jeli zaosta-
jati, vendar se je po silnem trudu posre-
čilo spraviti vse baterije na varno. Le en 
top izpred katerega so bili postreljeni ko-
n'i, je obležal v blatu onstran mostu, ka-
terega so Rusi obsipali z ognjem. Onjičar 
Ločniškar je pa hotel na vsak način rešiti 
tudi ta top ter si izprosil za to stotnikovo 
dovoljenje. Prostovoljno sta se rnu pridru-
žila slovenska tovariša oredmoister Pire in 
topničar Koritnik. V najhujšem sovražnem 
ognju so se podali na pol ure dolgo pot do 
mostu in potem čez most k topu. Izvlekli 
so lop iz globokega blata, ga v dežju so-
vražnih krogelj prepeljali čez most in spra-
vi i do prve varne zasede. Top rešen, in 
r.oben mož ranien! Stotnik je junaško tro-
jico takoj predlagal v odl ikovani ter sta 
dobila Ločniškar (iz Sore pri Medvodah) 
in Pire srebrno hrabrostno svetinjo I. raz-
reda, Koristnik pa enako svetinjo II. raz-
reda, Koritnik pa enako svetinjo II. raz-
kem po'ku št. 25. 

— Dobavni razpis. Vojno ministrstvo 
namerava nabaviti kakih 10.000 garnitur 
lahkega in kakih 3000 garnitur zimskega 
periia za častnike (dobro trgovsko blago), 
da! je kakih 1000 usnjatih tašk za, karte, 
večje množine trakov iz jute, 20—25 cm 
širokih in 2 m dolgih, ki so na enem koncu 
opremljeni z vrvico, škornj iz kiobučevine 
do gležnja z usnjem obšitih in z dobrimi 
usnjatimi podplati, -in sicer toliko teh pred-
metov, kolikor se jih more do sredi me-
seca marca izdelati. Potrebščina je nujna, 
ponudbe z vzorci je poslati do 28. februarja 
t. 1. na vojno ministrstvo. Ovitek je na-
sloviti: »Offert zufolge Ausschrcibung, 
Abt. 13, Nr. 11.814 von 1915 Kiiegsmini-
r-terium«. Tvrdke, ki niso že od prejšnjih 
dobav znane, si morajo preskrbeti potrdi'a, 
in sicer protokolirane tvrdke od trgovske 
in obrtniške zbornice, druge tvrdke pa od 
obrtne oblasti, da so v stanu, oferirano 
blago izdelati, oziroma upravičeni ga ofe-
rirati. 

— Iz seznama izgub št, 131, Poročnik 
Repousch Adolf, It. dom. p., 1. stot., iz 
Labina, mrtev (18,—30./11. 1914); poroč-
nik dr. Anton Vrgoč, 6. dom. p „ ranjen in 
uiet; poročnik Windisch Artur, 5. dom, p., 
iz ptujske okohce, ujet. 

— L!oyd uvede vožnjo med Trstom in 
Benetkami, Generalno ravnateljstvo av-
strijskega Lloyc'a javlia, da uvede vožnjo 
med Trstom in Benetkami za blago in pot-
nike, in sicer bodo vozili parniki dvakrat 
na teden. 

— Umrl je v Štoreh pri Celju trgovec 
Anton Peer, star 54 let. 

— Petrcisj iz vede? Nemški listi po-
reč?, jo: >Braunschweiger Landes-Zeitung« 
piše, da je neka Nemka iznajdla nove vrste 
petrolej. V litru kuhane vode naj se raz-
topi pol funta navadne sode; voda naj sc 
popo5norr>a shladi in prilije četrt litra pe-
troleja. Tak petrolej boje ne gori hitreje 
in sveti cc!o boljše, kakor navaden petro-
lej. Preizkusili so baje petrolej tudi v Ber-
linu. Noj io preizkusijo tudi naše gospo-
dinje, ker sc že izplača zdaj, da se iz enega 
litra petroleja pridobe štirje litri. V Stcin-
feldu pri Gradcu je inženir Bittner preiz-
kušal iznajdbo. S čistim petrolejem napol-
njena svetilka je gorela l l 1 / - ure; zmešana 
veda s so:io in s petrolejem po zgoraj opi-
sanem načinu 11 ur. Porabil je za izkušnjo 
pol litra petroleja. Mešati se mora seveda 
s čistim petrolejem in ne s petrolejem, ki 
je bil že prej zmešan z vodo. 

— Smrtna k c a . Na Colu nad Vipavo 
je umrla gospa M a r i j a P u c, rojena 
Rovan, v 65. letu svoje dobe. 

— Izvoz kleklarih čipk iz lanenega 
sukanca je po poročilu, ki je došlo od 
c. kr. trgovinskega ministrstva tukajšnji 
trgovski in obrtniški zbornici, prost. 

— Samoiimor pred moževo podobo. 
Vdova narednika I. Temela v Mariboru )e 

pred dnevi skočila v Dravo, a so jo rešili 
in odvedli v bolnišnico. Ko je ozdravila, 
se je vrnila v svoje stanovanje, ki ga ni več 
zapustila. Stanovanje so s silo odprli in 
našli pod sliko rajnega moža, ki je padel na 
bojišču, obešeno vdovo. Zapustila je več 
nepreskrbljenih otrok, 

— Lastnik tiskarne ponarejal dve-
kronske bankovce. V Solnogradu so se 
širili ponarejeni dvekronski bankovci. Po-
narejal jih je lastnik tiskarne in tvorničar 
mila Ivan Simon, ki so ga zaprli v Koni-
ginhofu. Mož je priznal, da je ponaredil 
150 bankovcev. 

— Domača poraba peciva. V o j n a 
komis i ja za koristi konzumentov je po-
vprašala v notran jem ministrstvu gle-
de na nač in izpel jave nove cesarske 
naredbe o prometu žita in moke. D o v o -
l jena m n o ž i n a moke 240 g r a m o v za 
g lavo na dan obsega tudi množ ino 
kruha in peciva. K d o r k u p u j e kruh 
ali pec ivo pri peku, mora dot i čno m n o -
žino odtegnit i od d o m a vporabl jene 
moke . 

— Po smrti odlikovana sta bila re-
zervni nadporočn ik 23. pešpolka sodn ik 
Ivan Kerč, ki mu je bil podel jen vo ja -
ški zaslužni križec III. razreda z vo jno 
dekorac i jo , in pa m a j o r 16. pešpolka 
Juli j Tamborn ino iz L jubl jane , k i je 
dobil red železne krone III. vrste. 

— Z vojaškim zaslužnim križcem 
III. razreda z vojno dekoracijo je odl i -
kovan nadporočn ik 27. domobranskega 
po lka L jub l jančan Zitterer. 

— Nova zvezda repatica. Zvezdo -
s lovec Mell ich severno amer ikanske 
zvezdarne pri Cambrdgc v Massachus-
setu je odkril novo repatico v ozvezd ju 
Ophiuchus . Nova repatica ni velika, a 
svitla, p o m i k a se proti vzhodu . Nova 
repatica, ki jo nazivajo »1915 a«, se vi-
di ob 3. z jutraj g loboko na v z h o d u bli-
zu Rimske ceste in zahodno od ozvezd-
ja Orel. 

— Pulj v zastavah. Z oz i rom na 
priborene zmage na severnem boj išču 
je bilo mesto Pul j 23. februarja okraše-
no z zastavami. 

— Povišane cene kosi1 ar ju. Avstro -
ogrski železni kartel je povišal cene 
s u r o v e m u kositar ju za 1 K 50 v, f ine-
m u kositar ju za 3 K in zac inkanemu 
kos i tar ju za 4 Iv pri 100 kg. 

— Z zastavami okrasili so v Trstu 
dne 23. t. m. p o v o d o m zmag v vzhodni 
Prusi j i , v Bukovin i in v Karpat ih jav -
na pos loma in ladje v pristanišču. 

— Vpokojen j c višj i poštni of ic i jal 
V inko VVinkler v Celju. 

— S innum laudis na traku vo ja -
škega zaslužnega križa je pode l jeno 
pove l jn iku orožniškega o d d e ' k a v Bru-
cka ob Muri n a d o o r o č n i k u F r a n c Pcr -
h a v c u zaradi hrabrosti na j u ž n e m bo-
j išču. 

—" »Društvo za otroško varstvo in 
mladinsko skrb v sodnem ekraju Višma-
gora« ima občni zbor dne 3. marca 1915 
ob 3. uri popoldne v sobi št. 6 c. kr. okr. 
sodnije v Višnjigori. 

— Iz Barjaloke pri Ko-evju. Pri nas 
je odšlo na klic cesarja nad 153 mož in 
fantov pod orožje, da branijo domovino. 
Nekateri so se ranjeni že zooet vrnili na-
zaj na boiro polje, nekai jih ie pa tudi že 
radio, in sicer, kolikor dozdai znano: Ma-
tija Cetinski 17. po., o? de! v boiu pri Tur-
kozynu. dre 30. avgusta, Mrtija Marine, 
ran'en t>ri T u r o c n n 30. avgusta, ie umrl 
v bolnišnici v Reki. V Volčji dolini pa sta 
padla vojaka 17. pp. Martin Gregorič dne 
22. oletebra in Josip Jurkovič 31. oktobr?. 
21. novembra 1914 je bil ranjen v Galiciji 
Jožef Butira iz Brmaloke in je zdaj uiet-
nik v bolnišnici v Nižnem Novgorodu. Ista 
usoda je zadela niegovega brala Antona 
17. op, 2. stet., ki se ie tudi oglfsil iz ujet-
ništva v Rusiii, in Jožef Orel 17. pp. An-
ton Celinski in Matija Hodnik, oba 7. lov. 
bat. Iz uietništva v Srbiji pa piše Jožef 
Rački iz Lipovca 27, črrov. polka. 

— Češko brzojavilenže z Dunaja. »Li-
dove Noviny« pišejo: Z Duna :a ni dovolje-
no brzojavljati češko. Najbolj to čutijo če-
ški ranjenci in vojaki, ki se peljejo čez Du-
naj in njih rodbine, ki ne umevajo, kaj da 
sc jim je brzojrvilo. Češki poslanci so gle-
de na to uvedbo posredovali pri najvišjih 
mestih, 

— Samonmor iz strahu pred voja-
ško s lužbo. Dne 16. t. m. se je v Ore-
hovc ih pri Zgorn j i Radgoni obesil 35-
letni ž iv inski prekupec in posestnik 
Franc Dre f lak , ki j c bil zadnje čase 
m o č n o u d a n pijači . V kratkem je imel 
odriniti k v o j a k o m . Večer pred smrt jo 
se je jokal pred ženo in ji rekel, da se 
bo raje končal nego hi imel oditi k vo -
jakom. 

— Med polbrati. Polbrata Andre j 
Kovačič z gor jačo planil nad polbrata 
cev sta sc sovražila radi dedščine po 
starših. Dne 14. t. m. sta se našla v ne-
ki gostilni in po kratkem prepiru jc 
Kovačič z gor jačo planil na d polbrata 
in ga pobil na tla. Težko poškodova-
nega Trampuša so prepeljali v breži-
ško bolnišnico, Kovač i ča pa izročili 
okra jnemu sodišču. 

— Tri besede — tri dni. »Gablonzer 
Tagblatt« jo bil ustavl jen za tri dni, 
ker so pozabili odstraniti tri besede, ki 
j ih je v besedilu črtala cenzura. 

— Knjigarna »Ilirija« v Kranju 
poživl ja osebo, ki je vzela 2 kg moke s 
s lo la v knj igarni , da isto takoj vrne, 
sicer se bo naznanila orožništvu., kaj -
ti oseba je dobro poznana. Moka je bi-
la v knj igarni darovana za v o j a k e ! 

LjuDljoDske novice. 
lj Razglas, zadevajoč popisovanje za-

log. Dne 28. t. m. (nedelja) ob 7. zjutraj 
se začne v Ljubljani popisovanje zalog žita 
in moke v smislu nove cesarske naredbe 
z dne 21. februarja 1915, Popisovanje bo 
trajalo tri dni. Namen tega popisovanja je 
lahko razumljiv. Popis naj zaloge natanko 
dožene, da bo mogoče porabo žita in moke 
pametno urediti do prihodnje žetve. Dolž-
nost vsakogar je, da vestno napove svoje 
zaloge žita (pšenice, rži, ječmena, ovsa in 
koruze) in mlinskih izdelkov (moke, 
zdroba, ješprena itd.) in da podpira go-
sposko pri njeni težki nalogi. Popis zalog 
bodo opravili oblastveni zaupniki, ki bodo 
šli od hiše do hiše, od stanovanja do stano-
vanja ali obrtovališča ter bodo napovedne 
pole izpolnovali po napovedbah posestni-
kovih zalog. Svetuje se torej vsem stran-
ka m, da ostane v teh dneh — če je le mo-
goče — vedno gospodar ali pa gospodinja 
doma, dokler ni zaupnik svojega de!a tam 
opravil. Zaupniku se mora pri popisu ali 
poznejšem pregledu dati vsa potrebna po-
jasnila. Nikdo naj se nad tem ne pomišlja. 
Zaupniki so zaobljubili najstrožjo molčeč-
nost o zasebnih razmerah in kupčijskih taj-
nostih, za katere bodo izvedeli, č e je kdo 
pri kakem prejšnjem pregledovanju zalog 
svoje blago napačno napovedal ali skril, 
se nc sme kaznovati, ako zamolčano zdaj 
po pravici napove. Strah pred kaznijo 
radi prejšnjega ravnanja naj torej nikogar 
ne ovira na odkritosrčnosti! Nikomur se 
tudi ne bo vzelo tega, kar neobhodno rabi 
za prehranjevanje sebe in svojcev (poslov, 
pomočnikov). To je razvidno že iz opazk 
na rdečih lepakih. Izrecno se opozarja, da 
je stranka, če je zaupnik ni našel doma, 
dolžna sama prijaviti svoje zaloge najkas-
neje do vštetega 4. marca t. i, na mestnem 
magistratu (posvetovalna dvorana, I. nad-
stropje), sicer jo zadenejo kazni, ki so za-
grožene zoper kršitev napovedne dolžno-
sti, 1. Kdor ne poda v določenem roku 
podatkov, ki se zahtevajo od njega ob po-
pisovanju zalog, se brani odgovarjati na 
vprašanja, ki se mu stavijo, aii odgovarja 
nanja nepravilno. 2. Kdor zabrani osebam, 
ki imajo naročilo oblastva, vstop v svoje 
obratne prostore, prostore za zaloge ali 
druge prostore, vpogled v svoje gospodar-
ske in opravilne zapiske ali se brani dati 
pojasnila ali cla nepravilno pojasnila, tega 
kaznuje sodišče zaradi prestopka z zapo-
rom od treh dni do trc<i mesecev ali z 
denarno kaznijo od dvajset do dvatisoč 
kron. Poleg kazni na svobori se laika na-
loži denarna kazen do dvatisoč kron. 

lj »Malo gledališče.« Kot kronisti be-
ležimo: G. Cerar-Danilo je sestavil po 
zgledu na drugih poljih v sedanjem času 
tudi nekako »vojno ma'.o gledaUšče«. Uta-
boril se je s tem gledališčem v »Mestnem 
comu«, ki je vsled ozkih hodnikov, stop-
njic in pomanjkanja vsake prave garde-
robe za tako oodie ! 'e skrajno renmreren. 
To se je porebno videlo pri včerajšnii 
predstavi, ker je bil obisk prav dober. O 
uporabnosti »Mestnega doma« za take 
priredbe smo ob priliki že govorili, naše 
mnenje je, da bi se moralo za varnost ob-
činstva tudi nekoliko skrbeti. Bolje je to 
prej povedati, kot pa prepozno. Igrali so 
včeraj veseloigro »Vojna idila«, nekako 
zmašilo, ki bi tudi z najboljšimi igralci 
težko zmagalo. Najboljši med igralci je bil 
pač g. P e č e k, kateri je pokazal lep ta-
lent za karakterne uloge. Doslej ga ni bilo 
mogoče spoznati, ker se mu pač nikdar 
u!og ni dalo. Igra! je Žida ves čas dosled-
no, prav dobro. G. Danilo je bi! kot čast-
nik z glasom in tudi s celotnim svojim po-
javom res v pravem, trudnem vojnem raz-
položenju. Mnogo ie pokvarila gospa Le-
hotska. Zakaj je g. Danilo dal njej igrati 
ulogo graščakinje in ne gospej Bergantovi, 
ve pač g. Danilo najbolje sam. Reklamne 
notice o tej igralki so se ob nastopu takoj 
bridko maščevale. Voditelj »Malega gleda-
lišča«, g. Danilo, zagotavlja, da jc namen 
podjetja, pomagati »slovenskim igralcem«, 
ki so sedaj brez zaslužka. O tem, koga naj 
ce smatra za resnega slovenskega igralca, 
ki ima vsa svojstva za takega: talent in 
pošt eno voljo do izobrazbe, ni čas sedaj 
razpravljati. Slovensko gledališče bi takih 
potrebovalo in želelo. Dvomimo pa, cla bi 
sedanje vodstvo »Malega gledališča« to 
prav uinevalo in skrbelo za to. Odkrito 
povemo, da v vodstvo »Malega gledališča« 
nimamo pravega zaupanja. = 

lj Dar. Rodbina Oroslava D o l e n -
c a n a m je izročila za zapuščene žene 
in otroke v vo jsko vpokl i canih vo jakov 
10 K mesto venca na krsto g. Tomažu 
Mikl-nu pri Sv. Marjeti poleg Ptuja. 

lj Umrli so v Ljubljani: Justina Lopan, 
žena kotarskega živinozdravnika, 30 let. 
— Josip Koman, sodni sluga v pokoju in 
hišni posestnik, 83 let. — Feliks Miholka, 
črnovojnik pešpolka št. 1, 

lj Ljubljančanka detomorilka. Nemški 
listi poročajo. V Vriešenci pri Prevaljih je 
našel 20. t. m. posestnik Potočnik za hle-
vom mrtvo dete. Osumili so umora Po-
točnikovo deklo, Ljubljančanko (?) Aloj-
zijo Vodušek, ki je priznala, da je dete od-
ložila, a da je bilo mrtvo. Sodnijski zdrav-
niki so pa izjavili, da je dete zmrznilo. 
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Od 1. oktobra 1914 ni o njem nobenega 
poročila. Kdor bi kaj zanesljivega vedel o 
njem, naj obvesti Frančiško Kambič, 

Metlika št. 43. 398 

Hranilnice k m e č k i h e b č m v L j u b l j a n i 
katera se vrši 

dne 17. marca 1915 ob pol 3. uri popoldne 
v sejni dvorani Ljudske posojilnice. 

Dnevni red: 
1. Citanje zapisnika V. seje upravn. odbora. 
2. Poročilo ravnateljstva o hranilničnem 

delovanju za IV. upravno leto. 
3. Poročilo računsko - pregledoval nega od-

seka o račun, zaključku za IV. upravno 
leto in proračunu za leto 1915. 

4. Posvetovanje in odločitev o uporabi či-
stega dobička v rezervni zaklad. 

5. Slučajnosti. 
Fran Povše 1. r. 

kornercijalni svetnik, državni in 
dežeini poslanec, 

t. e. predsednik upravnega odbora. 
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s primerno šolsko izobrazbo se takoj 
spre jme v trgovino z mešanim bla-
gom. Alojzija HOTKO v Žužemberku. 

Z l a t e s v e t i n j e : B e r l i n , P a r i z , Rim itd. 

L f u b l i a n i 
osStia s J. m a j e m 1915 v o ž n j e 
o m n i b i i s a i n d r u g i h p o t r e b š č i n 
z a p o d f e t f e p r o i i p a v š a l n i c e n i . 

Ponudbe naj se naslove na 407 

tad H a t e l If i f ioii v L i u M i a z i . 


